

какво представя Той. Следователно, ти нѣмашъ право да бждешъ господарь на своя Създателъ. Той ти е даль умъ и сърдце да Му служишъ. Следъ това четете индуската религиозна философия, въ която се казва: „Убий всѣко желание въ себе си“. Желанията сж храна на сърдцето. Да убиешъ желанията си, значи, да унищожишъ сърдцето си. Тази философия не търпи критика, затова, именно, пропадна. Онѣзи, които разбраха криво тази философия, изпаднаха въ крайностъ. Много отъ Христовитѣ последователи сжщо така разбраха криво мисълта на Христа за самоотричането. Споредъ тѣхъ, самоотричането подразбира отричане отъ живота, отъ желанията си. Подъ думата „самоотричане“ Христось разбира отричане на човѣка отъ всички свои глупости и беззакония, отъ лъжата, отъ безвърието, малодушието, недоволството, болеститѣ, отъ всички лоши наследствени чърти. Съ други думи казано: Човѣкъ трѣбва да се отрече отъ всичко животинско въ себе си, отъ лошитѣ чърти на вълка, на мечката, на тигъра, на змията, на комара, на паяка и т. н. А да се отрече човѣкъ отъ живота който Богъ му е даль, това не е подразбиралъ Христось. Напротивъ, Христось говори въ единъ стихъ за придобиване на вѣчния животъ. Той казва: „Това е животъ вѣченъ, да позная Тебе Единнаго, Истиннаго Бога и Христа, Когото си проводилъ на земята“. Значи, една отъ задачитѣ на човѣка е да познае Бога въ всичкитѣ Му прояви. — Кжде ще Го познае? — Въ живота. Изучавайте живота въ всички живи същества — въ човѣка, въ коня, въ овцата, въ вола и подражайте на добритѣ чърти. Бждете търпеливи, като вола, да ви впрѣгатъ и да мълчите; бждете пожертвователни като овцата, да взиматъ млѣкото, вълната ви и да не роптаете; бждете като коня, всѣки моментъ готови за работа — да ви ездятъ, да ви впрѣгатъ въ кола и т. н.

Човѣкъ трѣбва да си състави ясна представа за вжтрешния смисълъ на живота, а не да се задоволява само съ разглеждането му отъ социално становище. Социалното гледище за живота представя външно гледане, което не води къмъ онѣзи практически резултати, нуждни за едно здраво, положитено възпитание. Голѣми сж постиженията на съвременната наука, но жалко е, че много отъ нейнитѣ изобретения се прилагатъ за унищожаване на човѣчеството. Днесъ сж из-